議会運営委員会会議録（要旨）
日　時：平成２５年４月２６日（金）　　　　　　　
　　　　午前１０時～午前１１時３５分　　　　　　
場　所：長久手市役所　２階委員会室　　　　　　　
出席者：（委員長）正木祥豊、（副委員長）さとうゆみ
　　　 （委員）岡崎つよし、川本勝幸、水野とみ子 
じんの和子、川合保生　　　　　　 
（議長）伊藤祐司、（副議長）加藤和男
（執行部）市長、総務部長、総務部次長 
（事務局）事務局長、局長補佐、書記 
１　あいさつ
　　議長
　　市長
２　議題
（1） 平成２５年度第２回長久手市議会臨時会について
　　ア　付議予定議案について
　　　　総務部長が説明。
　　　・議案第３７号　長久手市部設置条例の一部を改正する条例について
　　　・議案第３８号　長久手市職員定数条例の一部を改正する条例について
　　　・議案第３９号　長久手市国民健康保険税条例の一部を改正する条例について
　　イ　会期日程について
　　　　事務局が説明。
平成２５年５月８日（予備日　９日）
　　ウ　議事日程について
　　　　事務局が説明。
日程第１　会議録署名議員は、すえ規代議員、水野竹芳議員とする。
日程第２　会期は５月８日とし、必要に応じて、時間延長・会期延長
を行う。
　　　　日程第３　諸般の報告は、１．議案の送付について、２．議案説明員
の報告について。
　　　　日程第４　議案第３７号から議案第３９号について、議案の上程、提
案者の説明、議案に対する質疑、委員会付託を行う。委員
会は、最初に総務委員会、続いて文教福祉委員会とし、第
７・８会議室にて行う。
　　　　日程第５　議案第３７号から議案第３９号について、委員長報告、委
　　　　　　　　　員長報告に対する質疑、討論採決を行う。採決後、日程変
　　　　　　　　　更の予定あり。その後、執行部の出席者は、市長、副市長、
教育長、参事、総務部長。
　　　　日程第６　常任委員会委員の選任について。
　　　　日程第７　議会運営委員会委員の選任について。
　　　　日程第８　常任委員会等の閉会中の継続調査の申し出について。
　　　　その他　　本会議終了後、全員打合せ会を議員控室で予定。
　　エ　その他
　　　・付託表について
　　　　事務局が説明。
　　　　総務委員会２件（議案第３７号・議案第３８号）、文教福祉委員会１件
（議案第３９号）の付託となる。
（結論）
　総務委員会、文教福祉委員会の順に議案審議を行うこととする。
・議会運営委員会確認事項等について
　　　 （委員長）
　　　　市議会委員会に関する条例の一部改正（平成２５年３月１日）により、
　　　　議会運営委員会の定数が８名以内から８名となった。現在７名で構成
しているが、１名増員となるので、確認したい。
また、議会運営委員会では、今後議員報酬について検討するため、賛
否両方の意見を交わすことができるよう配慮願いたい。　
（委員）
３名が所属する３会派のいずれかから、話し合いにより１名追加で出す
ということではどうか。
（副委員長）
 無会派から１名追加で出すということではどうか。
（結論）
 政策グループ〝楓〟、長久手市民くらぶ、｢創｣の３会派から計４名、
公明党１名、行財政改革クラブ２名、無会派１名の合計８名とする。
（２）諮問事項について
（委員長）
　議長からの６項目の諮問事項について、答申案を準備したが、意見は
あるか。
（委員）
　　　　文中にある｢直接説明の機会保障｣では、誰の機会保障であるかわから
ないので、｢請願者および陳情者の｣を入れたほうがよい。
（結論）
直接説明の機会保障については、｢請願者および陳情者の直接説明の機
会保障｣と修正したうえで、委員長から議長へ答申することとする。
（３）議会報告会について
（副委員長）
　出席者は、前回１３０名程度から半数の６０名程度に減少。アンケー
ト回収率は７８.３３％。第３回目開催の際には、開催時間・場所等に
ついて、アンケートを参考に再度検討すること。
（委員）
 終了時間間近にやってくる参加者もいた。同日にまちづくりセンター
で市の会議等を行っていたようで、両方の会に参加しようとし、移動
した参加者もいたようだ。市の行事と重ならないような配慮が必要。
（副委員長）
開催場所については、地区毎に開催してほしいとの意見もあった。
２０名で別の場所で開催するのか、少数で複数か所開催するのか、検
討が必要。他にも、参加者の質問に対して、少数の議員の回答しか聞
けなかったとの意見が多かったため、質問の取り方についても検討が
必要。
（委員）
他市の議会報告会では、委員会毎にテーマを決めて実施しているとこ
ろもあるようだ。
（議長）
連絡カードについては、所管の委員会で回答を作成して頂きたい。併
せて、ＨＰで公表する。総括は、臨時会前の議会運営委員が行うこと。
臨時会終了後の全員打合せ会にて、反省会を実施する。
（結論）
上記の内容で決定。アンケート結果については、全議員に配布する。
（４）その他
・長久手市議会委員会に関する条例の一部改正について
（議長）
　市の機構改革に伴い、市議会委員会に関する条例の委員会の名称等の
変更が必要となる。委員会の所管は、原則継承するが、教育委員会の
生涯学習課、文化の家は、くらし文化部に移行する。
臨時会では、それをふまえて常任委員会の所属を決めてほしい。委員
会条例の一部改正は、６月の定例会に上程となるので、議会運営委員
会で議案の準備を願いたい。
（結論）
委員会条例の一部改正後の委員会の所管は、現行の所管を原則引き継
ぐ。一部改正のための議案は、議会運営委員会で検討し、対応するこ
ととする。
　　　・政務活動費（政務調査費）収支報告等公表について
　　　　事務局が説明。
　　　　新ホームページの構成、公表する収支一覧表の様式を確認。市政情報
コーナーに設置する領収書等を含む収支報告書一式については、個人
情報に該当する部分を非公開とすることが必要と思われる。
　　　 （結論）
　　　　収支一覧表の様式については、了承。個人情報については、市情報公
開条例に準じた取扱いとする。
　　　・議員報酬について　
（委員長）
　　　　各会派の意見を確認するが、特になし。
　　　 （議長）
　　　　議員報酬については、第三者の意見を聞き、決めていくことが必要だ
と思う。市長が議員報酬の改正議案を提出する場合は、特別職報酬等
審議会の意見を聞くことが必要と特別職報酬等審議会条例に規定され
ているが、今後、議員報酬は、議会で決めるとすると、特別職報酬等
審議会条例から｢議員報酬の額｣という部分を削除することもある。た
だ、現在、議会内の議論が進んでいない状態であるため、条例から直
ちに削除することは待ってもらいたいと伝えたので、議員報酬の決め
方について、議会運営委員会で議論を進めてほしい。
　　　 （結論）
今後、議会運営委員会で議論する。
　　　・Ｎバスの運行に関する要望書の提出について
　　　 （委員）
　　　　Ｎバス三ケ峯線を利用した東小学校児童の通学について、他の市民の乗車との兼ね合いで、現在は、Ｎバスを利用せず徒歩通学をしている。
住民サービスの向上のため、対応策を講ずるよう要望書を市長に提出
したい。
（議長）
 各会派代表者の連名で要望書を提出してはどうか。
（委員）
 総意であれば、議長名で提出することがよい。
（結論）
全員の総意として、臨時会前に議長名で要望書を市長に提出する。
　　　・ひまわりネットワークの放送内容について
　　　 （委員）
番組出演者の議員報酬に関する発言について、議会に対して不適切と
思われるものがあるので、報告する。
（結論）
対応については、委員長一任とする。
　　　・クールビスについて
　　　　５月１３日から開始。臨時会はクールビズ対象期間ではないので注意。
以上
